

新春走基层

# 大年三十，陪农村贫困孤儿过年

## 这已是省道德模范侯玉林第12年和孤儿们一起过除夕，本报记者全程跟踪

本报记者 崔如坤

年三十是阖家团圆的日子，在菏泽却有这么一个人，他已经很多年没有跟家人一块过除夕、吃年夜饭了。他每年的这个时候，都会陪当地农村的一些贫困孤儿过年守岁，今年已经是第12个年头了。他就是日前获评第六届山东省道德模范的红盾情爱心委员会主任侯玉林。

2月15日(农历大年三十)，齐鲁晚报记者随侯玉林一行人深入牡丹区王浩屯镇的三个村子探望贫困孤儿，并和他们一块陪孤儿们过年。



▲侯玉林带三个孩子进城过年。

►侯玉林给孩子送去慰问品。

本报记者 崔如坤 摄



### 成绩好，很懂事 他们贫困但优秀

随着大年三十的临近，红盾情爱心委员会主任侯玉林越发地忙碌起来。这也是他每年这个时候的常态。他先是自掏腰包购置了米面油等生活用品，又购买了三套棉服，随后又抽时间去图书城精心挑选了适合小学生阅读的名家名著等文学、历史作品，以及书包、文具等学习用品。

原来，今年他又要去陪贫困孤儿过年了。“提前两个月，就通过当地学校找了三个品学兼优的贫困孤儿。”侯玉林说，想着三个孩子都还小，年三十上午，他又急忙去给孩子买了红灯笼。

2月15日下午，侯玉林带领他的“红盾情”团队正式开启第12次“陪贫困孤儿过年”的爱心之旅。

一行人先后来到牡丹区王浩屯镇王浩屯村、油坊朱村、东彭庄村，在当地老师的引领下，看望了12岁女孩陈蕊、8岁女孩朱欣然、7岁男孩范思菡等贫困孤儿，分别给他们送去新棉衣棉被、文具以及米面油等，还有500元爱心款和美好祝福。

陈蕊20天大时，父亲因脑溢血去世，母亲离家出走，再无音信。爷爷奶奶把她拉扯大，后来奶奶也撒手人寰，留下小姑娘和年近七旬的爷爷相依为命。如今，爷孙俩住在村里给提供的临时住房里，简陋的屋子冷冷清清，没有一件像样家具，只有满墙的“三好学生”、“优秀班干部”等奖状让人眼前一亮。“在我班里不敢说第一，也是前三(名)，还有两张奖状没贴呢。”小姑娘乐观而自信地说。

孤儿小欣然和小思菡的情况非常相似，他俩都是在还不到1岁大的时候，父亲因车祸不幸去世，年轻的妈妈改嫁后对孩子不管不问。他们跟着自己的爷爷奶奶生活，从小缺少父爱母爱。据两个孩子的老师说，这俩孩子也很懂事，学习成绩也都不错。

随后，一行人带着三个穿上了新衣服的孩子进城一块吃年夜饭、看春晚，过新年。

### 仨孤儿 进城体验“第一次”

“两边的路灯好漂亮啊，你看，有好几种颜色呢。”趴在车窗上，小欣然雀跃地说。第一次见到城市霓虹彩灯景色的小欣

然不由赞叹起来。这是她第一次进城，虽然她家距离菏泽市区仅10多公里之遥。

和小欣然一样，7岁的小思菡也是第一次进城。看到城市夜景，小思菡被眼前的景色美得张起了嘴巴。侯玉林说，先前，只有年龄大一点的陈蕊来过城里，这两个孩子都是第一次来，“你看，把孩子们兴奋的！”

丰盛的年夜饭由爱心人士吴业胜安排，他曾有过一次跟随侯玉林陪贫困孤儿过年的经历，感觉活动非常有意义，他便主动提出今年的年夜饭由他来安排。“说起预订年夜饭还颇费了一番功夫，现在房间大小合适又有电视的酒店不好找，问了十来个，才找到合适的。”吴业胜笑呵呵地说。

席间，侯玉林和爱心人士不停地为孩子们夹菜、倒饮料，和孩子们交流谈心，给予他们希望和鼓励。孩子们也由最初的拘谨，一点点的放开。他们一边吃着美味的菜肴，一边看春晚的精彩节目。其乐融融的氛围里，孩子们还高兴地玩起了自拍。

“阿姨，咱们去游乐场玩花钱不，花钱咱就不去了……”饭后，红盾情爱心团队的李甜甜要带孩子们到儿童游乐场玩，

三个孩子懂事地问。当得知不要钱后，孩子们才高兴地跟着去了。

在游乐场，孩子们第一次坐碰碰车、滑滑梯、抓玩具……玩得不亦乐乎，欢笑声在儿童游乐场里久久回荡。

欢快的时光总显得短暂。夜渐深了，到了跟心满意足的孩子们说再见的时候。“谢谢叔叔阿姨陪我们过年。”三个孩子异口同声地说。随后，王浩屯镇中心校校长彭志国将三个孩子一一送回了家。

### 侯玉林12年已陪 40多个孤儿过年

“我们就是要在春节这一特殊时刻，让贫困孤儿不再感到孤独，真切感受到社会的关爱和温暖，也希望通过这个活动能影响更多的人，来关心关注这一群体。”侯玉林表示，“陪贫困孤儿一起过年”爱心活动已经做了12年了，该活动已成为红盾情爱心委员会的一贯坚守、一种习惯、一份情怀和一份关切。

“我也特别感谢爱心团队的成员，多年来放弃春节与家人团聚的时光，积极参与这项活动，为贫困孤儿献爱心。”侯玉林说，活动12年连续不间断

地开展离不开团队成员的爱心参与。

而谈起陪贫困孤儿过年的缘起。侯玉林说，他以前在乡镇上的工商所上班，置身基层，更容易接触到贫困群众和家庭。为了尽可能给予困难群众以帮助，他于2006年发起成立了红盾情爱心委员会。就在2007年的春节前夕，他了解到一个贫困农村家庭，家里的男劳力身患重病，妻子离家出走，一个孩子十分孤僻。他走访时，孩子跟他说过年没新衣服穿、也没好吃的，怕小伙伴嘲笑，放假也不敢出门。

“越是过年过节，这些孩子越孤单！”这件事让侯玉林内心触动很大，他遂决定每年春节都要陪贫困孤儿过年。年复一年，侯玉林已陪40多个贫困孤儿过年。

而该活动只是侯玉林常年践行公益的一个缩影。多年来，侯玉林和他的红盾情爱心团队先后举办了“红盾情百名贫困生捐助活动”、“红盾情阳光爱心行动”、“大学生圆梦活动”、“红盾光明”等公益活动，以及一系列爱国主义教育活动等。

正是因为在公益领域里的突出贡献，前不久，侯玉林获得了第六届全省道德模范称号。

公益广告

美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

我的家



【汇聚点滴爱】 | 齐鲁晚报  
蚂蚁义工团